

# “五一”旅游 提前“卷”起来!

跨省游成不少宁波人“小目标”  
部分爆款民宿已满房……

距离“五一”小长假还有30多天,但旅游市场已经活跃起来。2023年的“五一”旅游热,比往年来得更早一些。其中,跨省游成了不少宁波人的“小目标”,而且诸多环节已经提前“卷”起来了——航空公司加紧布局航线,旅行社紧盯网红城市,不少热门景区周边的酒店、民宿已经开“抢”。

## 1 跨省打卡网红城市是热门

“最近刷了刘亦菲主演的电视剧《去有风的地方》,就一直惦记着去云南,这个‘五一’必须实现!”市民小桂与闺蜜精心计划着疫情后的第一次跨省旅行目的地。

“兔年春节潮汕的英歌舞大火,实际上,听说每逢节日岭南大地都有各种民俗活动,还有潮汕的牛肉火锅、蚝烙、肠粉、粿汁等,说得口水都要流下来了。”市民菲菲的“五一”出游计划也呼之欲出。

市场上,嗅觉敏锐的航空公司、旅行社正在加紧布局。“不同于疫情前,现在的宁波游客越发喜爱打卡网红城市,3月27日起,我们计划陆续恢复‘宁波—西双版纳’‘宁波—揭阳(潮汕)’的往返航线。目前夏秋换季机票已在春秋航空APP正式开售,开航初期机票促销,部分航线显示机票价格最低1.2折起。”浙江春秋国际旅行社总经理杨士培告诉记者,3月25日-10月28日为民航夏秋航季,在此期间,春秋航空宁波基地计划执飞27条航线,其中国内航线26条,国际

航线1条,计划执行航班达4107班次,周计划座位数超过2.16万,航班量基本已达到2019年同期水平。

作为购物天堂,香港的人气也肉眼可见。“自3月27日起,宁波直飞香港的航班一周将达到10班,平均每天超过一班。”宁波市旅行社协会人士告诉记者,下月起,宁波人如想体验乘坐高铁去香港,可先到杭州中转,全程8小时即可抵达。对此,携程平台数据显示,截至目前,内地赴港售票热门出发站点当中,要数广东、重庆和杭州三地最火,“预计‘五一’期间会有不少宁波市民在杭州中转尝鲜。”

“‘五一’是疫情后首个小长假,也是传统旅游旺季。”业内人士表示,由于“五一”假期时间相对充沛,跨省游将迎来新一波高峰,“无论跟团游,还是自助游,苏州、大理、潮州、长沙、重庆等都是宁波市民钟爱的网红城市。同时,内蒙古、湖北、江苏、北京、福建也是目前出游咨询量、预订量增速较快的目的地。”



潮州。记者 谢舒奕 摄

## 2 入住爆款酒店、民宿靠“抢”

据悉,今年“五一”,宁波游客的旅游产品预订周期明显提前,但目前看来,想要入住热门城市的爆款酒店、民宿,提前预定“拼手速”是少不了的。

“我们家三年没有出省旅游了,这次‘五一’说什么也要带着孩子出去走走。原来以为像以前4月份再开始找地方也不迟,但这两天听说很多民宿、酒店都很紧俏,所以想赶紧定计划,尽量找个人不多风景又好的地方好好玩几天。”市民苏女士发现,不少热门景区附近的高端民宿和酒店的热门房型往往最先售罄。

同程旅行数据显示,“民宿”和“赏花”是“五一”假期人们最关注的

出游关键词,“3月1日,湖北神农架、桂林阳朔部分民宿‘五一’期间的热门房型就已订满。”

同样热门的云南大理、海南三亚,也陆续有热门酒店房型售罄。据携程旅行,以三亚亚龙湾万豪度假酒店为例,5月1日6000元/晚的标准海景双床房、5000元/晚的标准大床房等房型均已售罄;部分高端酒店“五一”期间的套房、家庭套房率先被订完。

随后,记者在多家旅游预订平台上搜索发现,“五一”假期首日(4月29日),北京天安门、南锣鼓巷,上海外滩、迪士尼度假区,长沙五一广场及重庆解放碑步行街附近均有酒店显示满房。

## 3 旅游热提前反映消费信心增强

据宁波旅游业内预计,2023年“五一”假期,我市旅游有望较前三年会迎来大幅度的增长,“公众的信心比黄金还重要,眼下的‘旅游热’提前就是为行业打了一针‘强心剂’。”

“根据往年的情况判断,‘五一’的预订高峰还没有到来。未来一个多月内,商家将陆续释放更多库存,同时,更多针对‘五一’打造的旅游新品也会陆续和消费者见面。”飞猪相关负责人表示。

事实上,随着社会生活趋于常态化,居民出游需求显著上升,“五一”期间出行产业链各个环节的预订数据均释放出积极信号,可以说“五一”为文旅复苏按下了“加速键”。尤其是作为2023年承上启下的小长假,

“五一”出行热的持续升温为暑期甚至下半年的文旅市场复苏树立了标杆。与此同时,“五一”出行产业链数据的狂飙,惠及的将是文旅行业未来稳开高走、加速回暖的主基调。

今年2月,中国旅游研究院发布的《2022年中国旅游经济运行分析与2023年发展预测》中预计,今年二季度旅游市场将进入预期转强和供给优化的新通道。预计2023年,中国国内旅游人数约45.5亿人次,同比增长约80%,约恢复至2019年的76%;实现国内旅游收入约4万亿元,同比增长约95%,约恢复至2019年的71%。全年入出境游客人数有望超9000万人次,同比翻一番。

记者 谢舒奕

## “火眼金睛”识别金融诈骗

近日,某银行网点陆续有刚满16周岁的市民前来办理借记卡,厅堂经理正常询问其办理借记卡用途是什么,在本地是否有住址。他们均表示,是因为其住在附近,为日常生活中方便使用,且可以为自己做存款储备,因此需要办理借记卡。

但在办卡用途中,厅堂经理意外发现,他们都是外地口音,且身份证信息显示都为外地人。于是,厅堂经理询问他们是否相互认识,但他们均称不认识。然而,在填写基本信息时,他们所

填写的常住地址均为同一地址。这一异常情况立刻引起了厅堂经理的高度注意。

经反复确认,这些人终于承认自己其实是某学校的学生,还在读书,提前准备好办卡所需填写的基本信息来办理银行卡,办卡后准备出借他人。厅堂经理了解实际情况后,提示了出租、出借、出售银行卡所有的风险提示。最终,他们放弃办理业务。

广发银行宁波分行提醒:金融消费者应重视个人信息保护,谨慎提供涉及

自身及家人隐私的个人金融信息给他人;金融消费者应合理使用、妥善保管银行卡。出租、出借、出售、购买银行账户或支付账户的行为属于违法犯罪行为,5年内将被暂停银行账户柜面业务、支付账户所有业务以及不能新开立账户,同时还会影响个人信用记录,给生活、就业、创业甚至家人生活带来不利影响。

特别需要提醒的是,监护人应加强对未成年人安全使用银行卡的教育。按照规定,16周岁以下的未成年人需由

监护人代办银行卡;满16周岁未满18周岁的未成年人,建议由监护人代办银行卡;监护人代办未成年人银行卡时,需提供有效的监护关系证明。

记者 徐文燕 通讯员 王琴

